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Dreigende hongersnood Jemen  -  Initiatieven

Jemen is een van de armste landen in de Arabische wereld en wordt al jaren verscheurd 
door het conflict tussen de regering en de sjiitische Houthirebellen. In dergelijke 
conflicten zijn de kinderen steeds het grootste slachtoffer. 

Jemen kent volgens de VN momenteel de “ergste humanitaire crisis ter wereld”. De VN 
dreigt de strijd te verliezen tegen de hongersnood in Jemen. De situatie ter plaatse is de 
laatste weken op een alarmerende manier verergerd. 

De ngo ‘Save the Children’ waarschuwt dat vijf miljoen kinderen in het land binnenkort 
de hongerdood riskeren. 

1. Welke stappen overweegt de minister om de ngo’s ter plaatse te ondersteunen in 
hun strijd tegen de hongersnood?

2. Zal de minister bij de Federale Regering aandringen op een gezamenlijke donatie aan 
de ngo’s? 

3. Welke politieke boodschap zal de minister geven aan de bevoegde Europese 
autoriteiten om de steun in de strijd tegen de hongersnood in Jemen te intensifiëren? 

4. België heeft een zitje in de VN Veiligheidsraad. 

Welke boodschap zal de minister geven aan de Belgische gezant bij de VN en in de 
Veiligheidsraad omtrent deze kwestie? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED
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op vraag nr. 1 van 1 oktober 2018
van GÜLER TURAN

1-2.In het najaar zal ik een nieuwe bijdrage aan CERF voorleggen aan de Vlaamse 
regering. Jemen is, op DR Congo na, de grootste ontvanger van CERF-financiering in 
2018 (zie overzicht hier). Een bijdrage van 50 miljoen USD is vrijgemaakt voor deze 
crisis; de grootte van dit bedrag is ongezien in de geschiedenis van CERF.1
De jaarlijkse bijdrage van zowel Vlaanderen als de federale overheid komen samen 
in de middelenbegroting voor CERF terecht, waardoor donorharmonisatie is 
verzekerd. 
Recent trok de federale overheid 5,5 miljoen euro extra humanitaire hulp uit voor 
Jemen (toegekend aan het VN-kinderrechtenfonds UNICEF en de VN-organisatie voor 
vluchtelingen UNHCR).

3. Ik kan u meedelen dat de Europese Commissie reeds 117.437.192 USD vrijmaakte 
voor Jemen in 2018.2 ECHO, de Europese dienst bevoegd voor humanitaire actie, 
kent systematisch hogere bijdragen toe aan meer ernstige humanitaire situaties en 
meer kwetsbare landen. Een bijkomend politiek initiatief ten aanzien van de 
Europese autoriteiten heeft geen impact op de wijze waarop de ECHO-middelen 
worden geprioriteerd.  

4. De VN Veiligheidsraad staat niet vermeld op de lijst van internationale organisaties 
waarrond afstemming met de deelstaten vereist is overeenkomstig het Kaderakkoord 
over de samenwerking inzake internationale organisaties van 1994. Veiligheid, zo 
ook veiligheid in internationale context, is een exclusieve federale materie.

1 Meer informatie: https://www.unocha.org/story/yemen-largest-ever-cerf-allocation-
us50-m-rapidly-bolster-response 
2 Meer informatie over de verdeling van deze bijdrage: 
https://fts.unocha.org/countries/248/flows/2018?order=directional_property&sort=asc&f
%5B0%5D=sourceOrganizationIdName%3A%222966%3AEuropean%20Commission%22
&f%5B1%5D=sourceOrganizationIdName%3A%228523%3AEuropean%20Commission%
27s%20Humanitarian%20Aid%20and%20Civil%20Protection%20Department%22 
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